[bookmark: _Toc56523779][bookmark: _Toc68266916][bookmark: _Toc68267036][bookmark: _Toc68270867][bookmark: _Toc70648540]Binomická věta
1. 
V binomickém rozvoji výrazu určete člen, který obsahuje x2 , a dále určete, pro která xR+ je tento člen větší nebo roven  –5.

Určete absolutní člen binomického rozvoje výrazu: 

V rozvoji výrazu je součet prvních tří koeficientů roven 67. Určete absolutní člen rozvoje. (Člen, který neobsahuje x).


Který člen rozvoje obsahuje ? Vypočítejte jeho koeficient.

Umocněte podle binomické věty:


V rozvoji  určete  tak, aby pátý člen rozvoje byl 105.

Umocněte podle binomické věty: 

Vypočítejte 10. člen binomického rozvoje .


Určete tak, aby 7. člen binomického rozvoje   byl roven 63

Najděte všechny členy binomického rozvoje , které jsou racionálními čísly:.



Určete  tak, aby koeficient u  v binomickém rozvoji  byl roven 240.

Pomocí binomické věty vypočítejte.


Zjistěte, který člen binomického rozvoje výrazu  neobsahuje proměnnou x.	Po98/177


Pro které  je sedmý člen binomického rozvoje výrazu  roven 168?	{1}


[bookmark: _Toc56523780][bookmark: _Toc68266917][bookmark: _Toc68267037][bookmark: _Toc68270868][bookmark: _Toc70648541]Faktoriál kombinační čísla, Pascalův trojúhelník
1. 

Najděte všechna nN, pro která platí:	
Vypočtěte:
a) 

b) 

	
c) 

d) 


Řešte v N:

Řešte v N 
Řešte rovnici v oboru přirozených čísel (neznámá je zde x):
e) 

f) 

= 
g) 
	[image: ]
h) 
	[image: ]
i) 
	[image: ]
j) 
	[image: ]
k) 
	[image: ]


Řešte rovnici s neznámou : 
l) 
	[image: ]
m) 
	[image: ]

Řešte nerovnice s neznámou 
n) 
	[image: ]
o) 

	
p) 

	


[bookmark: _Toc56523781][bookmark: _Toc68266918][bookmark: _Toc68267038][bookmark: _Toc68270869][bookmark: _Toc70648542]Praktické aplikace kombinatoriky 	k,nN

Permutace z n prvků je každá n-členná variace z těchto prvků. 
Počet:		

Variace – k-členná variace z n prvků je uspořádaná k-tice sestavená z těchto prvků tak, že se v ní každý vyskytuje nejvýše jednou.
Počet:		

Kombinace – k-členná kombinace z n prvků je k-prvková podmnožina množiny těmito n prvky určené
Počet		

Permutace s opakováním 		

Variace s opakováním		

Kombinace	s opakováním	
1. [bookmark: _GoBack]Zvětší-li se počet prvků o 5, zvětší se počet dvoučlenných variací bez opakování vytvořených z těchto prvků o 1170. Určete původní počet prvků.	[image: ]
Zmenší-li se počet prvků o 27, zmenší se počet dvoučlenných variací bez opakování vytvořených z těchto prvků desetkrát. Určete původní počet prvků.	[image: ]

Při	 přípitku na oslavě narozenin se ozvalo 15 ťuknutí. Kolik lidí bylo na oslavě, jestliže si přiťukl každý s každým?	
Je dáno 10 různých bodů v prostoru. Zjistěte, kolik rovin tyto body určují, jestliže:
a) žádné čtyři body neleží v téže rovině
b) právě 6 bodů leží v téže rovině
Zjistěte, kolik přímek určuje 10 různých bodů v prostoru, jestliže:
c) žádné tři body neleží v téže přímce
d) čtyři body leží v jedné přímce a jiné tři body leží v druhé přímce.
Určete počet všech pěticiferných přirozených čísel, v nichž se vyskytují pouze číslice 0,1,3,4,7?
e) Kolik z nich je sudých?
f) Kolik z nich (všech) je větších než 30 000?
g) Rozlište případy, kde se cifry v sestavovaných zápisech mohou či nemohou opakovat.
V krabici je 10 výrobků, z nichž jsou právě tři vadné. Kolika způsoby lze vybrat 5 výrobků, tak aby
h) žádný nebyl vadný
i) právě jeden byl vadný
j) nejvýše jeden byl vadný
k) právě dva byli vadné
l) nejvýše dva byly vadné
m) alespoň dva byly vadné
Kolik přirozených čísel větších než 300 můžeme napsat pomocí číslic 1, 2, 3, 4?
n) jestliže se žádná číslice neopakuje
o) jestliže se mohou opakovat
p) kolik z nich, je dělitelných čtyřmi?
 Počet pětičlenných variací n prvků je 36 krát větší než počet tříčlenných kombinací z n prvků. Určete počet prvků n.	{n=6}
Kolik různých trikolor lze sestavit z prvků spektrálních barev?	{7.6.5=210}
Sportovní soutěže se zúčastní 8 družstev. Kolik různých umístění může být na prvních třech místech?	[image: ] 

Kolika způsoby lze postavit 20 žáků do řady při nástupu na tělocvik?	

Kolika způsoby lze 4 dívky a 8 chlapců rozdělit na dvě šestičlenná volejbalová družstva tak, aby v každém družstvu byla 2 děvčata a 4 chlapci?	

Kolika způsoby lze rozdělit 20dětí do tří skupin tak, aby v první skupině bylo 10 dětí, ve druhé skupině bylo 6 dětí a ve třetí zbytek?	
Určete počet způsobů, jimiž lze 10 různých českých a 5 různých slovenských knih poskládat na poličku, je	(10!5!2)

Zvětší-li se počet prvků o 4, zvětší se počet dvoučlenných kombinací bez opakování vytvořených z těchto prvků o 30. Určete původní počet prvků.	
Zvětší-li se počet prvků o 15, zvětší se počet dvoučlenných kombinací bez opakování vytvořených z těchto prvků třikrát. Určete původní počet prvků.	 [image: ]
Kolik značek Morseovy abecedy lze sestavit z teček a čárek, vytváříme-li skupiny o jednom až čtyřech prvcích?
Kolik přímek je určených 10 různými body v rovině, jestliže:
q) žádné tři neleží v jedné přímce
r) právě čtyři z nich leží na jedné přímce a žádné další již neleží na jedné přímce.
V pětimístné lavici sedí žáci A, B, C, D, E, přičemž žáci B, C, D musejí sedět vedle sebe. Jaký je počet různých zasedacích pořádků?	(36)

Určete počet způsobů, jimiž lze umístit všechny bílé šachové figurky na šachovnici?	
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